Medodor Krylov

Ao¥évtog evoc mivaxa A n X n xaw evoc daviouatog x n X 1 ynopodv va
optoVoly oL axdroudeg Evvoleg:

e Axodovdia Krylov (Krylov sequence):
1 axohoudio Twv dvuoudtwy {x, Az, ..., A"z}

o [livaxas Krylov (Krylov matrix):
K. (A z) = (z,Az,..., A" 1)

o Trnéywpos Krylov (Krylov subspace) didotaong m:
Kn(A,z) = span(z, Az, ..., A" 1)
uro¥€tovtag otL Tor draviouaTta efvon aveldpTnTo.

Or Baowég yevodor Krylov etvan dbo:

1. n péYodog Arnoldi

2. n wédodog Lanczos (A cuppetpixde).

Or 800 mapandve pédodor Tautilovtour 6tay o mivaxag A elvor GUUUETEIXOC
ue tnv npobmodeon 6TL ta apyxd dovbouato efvar To {BLo.

Or pédodot Arnoldi xou Lanczos yenowdonowivton cay uédodot npoSoltg
oty apiunTixd yeouuwe dAyeBoa yia TNy enfAucT) UTOAOYIOTIXWY TEOBAT UG-
Twv ota onofa o Tivaxag A elvon yeyding didoTacng xan aponds.

I[Theovéxtnpa Twv pedoédwv Krylov
‘Eva yeydhro mpoBinuo meofdhheton o évay unoyweo Krylov dwdotaong m
(m << n). Téte 10 npoBdliwy tpdBAnua eRtAVETOL YENOWOTOIOVTAC Uit ou-
vIoUEVT) TEYVIXT o 1) AboT) auTh efvan ot 1) AUoT) Tow apyinol TEOBAHUUTOS.

H p€9od6o¢ Arnoldi

Baouxn 18éa

H Boowr| éa tne uedddou Arnoldi [1], etvon 1 oxdhouvdn:
Aovévtog evog mivaxa A € R™™, evég un undevixol dlaviouatog v didcTac g
n xon evog axepalou m < n, dnuovpyolivial éva oUvoho and (m + 1) opdo-

xovovixd Slaviouata {vy, Vg, . . ., Upt1 } ot évac (m + 1) x m dvew Hessenberg
mivocag Hy, wote va oy del 1 oyéon:
AVm — m+1Hq’n (1)



OToU:
Vin = (v1, ..., 0m)
Vine1 = (U1, .+, Uy Umnt1)

O aAyoprdpog Arnoldi
H oyéon AV, = Vm+1}fm pmopel va ypapel ot pop@n:

B hll h12 e . hlm 7]
h21 h22 e e h2m
A(vi, . s 0m) = (U1, o+ o, Uy Umna1) hsa . : Nam (2)
| 0 o --- 0 hm_,_Lm i

To vy emréyetat WOTE vy = omou v efvat T0 BOGUEVO DLAVUGHAL.

1]}

BAuoa 1: (Ynohoyioudc ve xou Te@tng oTHANG TOU ﬁm)
Yuyxplvovtog Tig €10000U¢ TNG TEMOTNE OTAANG %ot oTa 000 PéAN Tng eiowong
(2) mpoxiimrer:
Avy = hijgvr + hovo
Hokamhaoidlovtag auth TNy eiowor pe v{, To{pVoupE:

v{Avl = hu

/, T T 7 I3
(o900 vi v1 = 1 xou v{ vg = 0, AOY® XATAGKEVAS TWV U1, V2, . . ., Unmt1)
Oétovtac 0 = Avy — hyivg
nadpvoupe hoy = [|0]|2
o 0 0
xo PETE VETOVYE: Vg = T = .
Ul|2 21

Brpa 2: (Trohoyopde vg xon debtepne oThing tou f[m)
Yuyxplvovtog Tic €10680U¢ TNg deUTERTE GTHANG o oTa 800 PéEAY g eiowong
(2) mpoxtmre:
AUQ = h121)1 + hQQUQ + h32113 (*)

ITodhamhaotdlovtac Ty (x) ue v{ TpoxUmtel:

U{A/UQ = h12
@éTOU“E ’UAl = AUQ — h12U1
[Tolarhaotdlovtag v (*) pe vl TolpVOUUE:

T T
Uy A"Ug = Uy h12U1 + hgg
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T T~
= hoy = (0 (AUQ — h12U1> = Uy U1

@éTOU“EI ’UAQ = UAl — hQQUQ
xa TolpVOUUE:

hsy = |22
Uy
vy = —
* 7 ha

To dAha Bruato ebvan avdhoya.

Brpa x: (Troloyioude v xat x-6ThANG ToU H,, )
O UTOAOYIOUOS TOU Vg1 %O TG X-CTAANG TOU Hm yiveTon amd TNV ovodpowx
oyéo):
Av, = hagvr + -+ - + RV + P11 Uk1 (3)

haBdvovtog unody 6ttt {vg, ..., vk} elvar opBoxavovixd.

Alyoépuipog 1.1: Médodog Arnoldi

Eicodou:

1. A, n x n wivaxag

2. v, n x 1 ddvuoya

3. m, Yetixdg axépotog < n

"EZodou:

1. éva obvolo and m + 1 oploxavovixd davbopata {vy, va, . .., Upt1}
2. évac (m + 1) x m dve Hessenberg mivaxac H,, = (hi;)

Brpa 0: Kavovixornoinon tou dwaviouatog v
v

[0l
BApa 10 for k=1,2,...,m

@:Avk

Oéoe v; =

end

Pk1,k :4|? l2- if hiy1k =0 stop
(%

V41 =
Pkt

end



Yroloyiopos tohunhoxdTnTag Tov alyoprdunou 1.1

Hopoxdtw onuewdvouue Tic TEdEels Tou anartoldvToal G xGUe Brud Tou oA-
yopruou Arnoldi wote va Bpedel 1 cuvohxr ToAuThoxoTnTA TOU aAyoElduoU:

fork=1,2....m

v = Avy — n? flops
forj=1,2,... k
hjr = U;“FA — n flops
0 =10 — hjrv; — n flops
end
i1 =|| 7? 2. if it =0 stop — n flops
Uk+1 = . — n flops
g1,
end

H cuvohun| toduthoxdtnta tou akyderduou Arnoldi etvou:

m m k m
Zn2+222n+22n:
k=1

k=1 k=1 j=1

= n’m+ Z 2nk + 2nm
k=1
1

n*m + nm + nm? 4+ 2nm

= n’m+2n

n*m + nm? + 3nm

"Apa, 1 TohumhoxdTnTa g wed6dou Arnoldi ebvon O(n?m + nm?).

Breakdown
O alybprduog Arnoldi otopatder oto Brua j av 1o Sdvucya U etvon undév e
auTd 10 Brue. Mropel va detydel ot autd cupPaiver av xon povo av o Paduog
TOU EAQYLOTOU TOANUWYVUUOU TOU V1 EfVal axetBWS j, 0nAady| efvan Ypouutxos ouv-
duaooc J Wodlavuoudtwy [1].

Baowxég oyéoeig
Ané tov ahy6pripo Arnoldi (Ahyberduoc 1.1) mpoxintouy optouéves Bacwég
oYETEIC.



Eotw:

Vm: (’Ul,..

Vm+1 = (Ul, c.

< Um)
-y Um,y Um+1)

H,, = o m x m dvw Hessenberg nivaxac mou npoxintel dlaypdpovTog Tny

(m + 1) yeopun tou nivaxa Hy,

1. Arnoldi napayovronoinon
H oyéon (1) progei va ypapel oty yopoh:
AV — Vi Hyy = hiy1m (0, .., 0, U 41)
= AV, = VieHoy + Bng1.m (0,020, 0, V1)

= AV,, = Vi, H,, + fmel
omou: [ = Pt mUmt1

H rapamdve mapayovtoroinon Aéyeton Arnoldi nopayovtoroinoy,.

2. QR napayovronoinon tou nivaxa Arnoldi-Krylov
'Eotw K, = K (A,b) = (b, Ab, ..., A™71b) mivaxac Krylov.
H QR napayovronoinon tou nivaxa K, stvow:

Km = VmRm

3. IToahamhaordlovtag ) oyéon (1) pe VI mpoxdnren:

4. Mropel vo xahepwiel 61 xdlde v; = p;—1(A)vy i = 2,3,

VIAV, =VIVH,

U1

v ~
’ [ U1 Um  Um+1 :| Hm

Up,

10 0 0

01 0 0 -

. . . | Hn=Hp

0 0 10

elvor Tohuyuuo Baduod ¢ — 1.

/4
..., OTIOY TO P;_1



> 0Uvdeor wedodou Arnoldi e Modified Gram-Schmidt (M.G.S.)

‘Eotw 6t woylel 1 oyéon:
A=QR
oToU:
A mlvoxac n X n
Q) opYoywwviog mivaxag n X n
R dvew toryevinde mivaxag no X n

H oyéon A = QR ymopel va ypagel ot popgi:

M1 Ti12 ... Tip
0 799 ... T9,

(o ar oooan ] =[a @ . awl|l . T @
0O 0 ... ru,

Oétove a; = ¢q; vt = 1,2,...,n.

Brpa 1: (Trohoyopdc ¢ xan mp@dtng otihng tou R)
Yuyxplvovtog Tig £L0000UC TNG TEMOTNE OTAANG ot oTa 000 Péhn Tne eiowong
(4) mpoxinteL:
a; = T114qi-

[Tolhamhaotdlovtog auth TNy e&lowon e qf, TolpVOUUE:
T
q; &1 = T11-

Apa, r1i1 = ¢1 ||2 (apol Véoaue a1 = qv).

1
Oétouue q1 = —.
11

Brpa 2: (Trohoyioude go xau 0eltepnc otihng tou R)
Yuyxplvovtog Tic €10080U¢ TNg OeUTERTE GTHANG xa oTa 800 WéEAY g eiowong
(4) mpoxiinteL:
Az = T12q1 + T'22G2. (%)
[ToMamhaotdlovtac Ty (*) pe ¢f mpoxUTTeL:

T
g a2 = T12.

OLTOUUE @2 = Az — T12¢1.
[ToMamhaotdlovroac Ty (*) pe g Tolpvoupe:

T T
Qo G2 = (o T12G1 + T22
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= Tog = qQT(CL2 —7”12(]1) = qQTQQ IH g2 Hz .

Yuveyilovtag pe tov Blo TpbéTo mpoxiTTEL 0 axdhoudog alyopLiuoC:
Alyopripog 1.2: Médodog Modified Gram-Schmidt (M.G.S)

Otoce py=ar , k=1,2,...,n
fork=1,2,....n

Tkk :H 3 ||2
qk
qr = —

Tkk
forg=k+1,....n
i = 414

4 = 45 — Tk,j9k
end

end

Yuyxpivovtac ) uédodo Arnoldi ye tn Modified Gram-Schmidt (M.G.S.)
elvor €0X0A0 VO TUPATNPHOOUPE OTL:
ot 600 pédodot £youv tny Bta Baoctxy Wwéa xor dBovAelouy Ue Tov {Blo TEoTO.
Ovotaotind, ot M.G.S. 610 mpddTo uéhog €youpe a; evw otny Arnoldi Av;. H
uovn dlapopd efvar 6t ot M.G.S. undeviCoupe otoryeia yioo va mpoxtidet dve
TEYwVIX6¢ Tivaxag eve otny Arnoldi va mpoxtider dvw Hessenberg mivaxag.

O ocuppuetpixdg aiydéprdupoc Lanczos

Yty mepintwon mou o wivaxag A elvon oupueTtedg, o alyoépriuog Arnoldi
(Ahyoprduog 1.1) Aéyeton oupuetpde ahybépriuoc Lanczos [1]. Xe auth tny
nspimwog, 0 dvw Hessenberg nivaxog }fm yiveETar CUPUETEIXOC, TELOLAYWVIOC
nivocag Ty, 0 onolog yedgeTtow 6T pop@t:

anq ﬁl . 0
T,—| B oo
' Bm
0 e ﬁm Om1

H oyéon (1) mou woyer otn pédodo Arnoldi avdyetan oty

AV, = Vi Ton (5)



aq ﬁl Ce 0
A(’Ul,...,vm) = (Ul,---,vmyvm-i-l) /8.1 .062 : . (6)

e B

0 e Bm Om+1

To vy emhéyetat OOTE v = omou v efvat T0 BOGUEVO BLAVUGHAL.

1]l

BAua 1: (Yrohoyioude vg, o xou )
Yuyxplvovtog TIg £l0000UC TNG TEMOTNE OTAANG xot oTa 000 PéAn e eiowong
(6) mpoxiimteL:
Avy = ayv; + Bive.

Oétouue vy = Avy

o = vlTAvl = U1T152.

Oétoviag vy’ = Uy — ajvy madpvoupe B = ||02|2
Ié Z /Ij\2/
X UETE VETOVYE: Uy = ——.
B
BAupa 2: (Ynohoyoude vs, as xou )
Yuyxplvovtog Tig El0000UE TNS TEMOTNE OTAANG Xot oTa 000 PéRN TNe eioworg
(6) mpoxtmteL:
Avy = Bivr + agvy + Baus.

@éTOU“E ’UA3 = AUQ — ﬁlvl

T T -
ay = v, (Avy — Bivy) = vy Us.
2 ~ ! ~ ’ ~ !
Oéroviag U3 = U3 — agvy Todpvouye [ = [|Us']|2
Ve z ,Ij\3/
xa YeTd YéTouye: v3 = 5_
2
To dhho Brigato ebvar avdhoya.

H avadpouixh oyéon (3) mou toylel oty uédodo Arnoldi tdpa mafpvel

uopgt;
Avy = Br_1Vk—1 + gV + Bkt (7)



'Etot, tpoxdntel 0 axdhoudog olyoprduoc:

Alyoépuipog 1.3: Zuppetpinds ANyoprdpog Lanczos

Eicodou:

1. A€ R™" ouuuetpxoc mivaxag

2. v, n x 1 ddvuoya

3. m, Yetixdg axéponog < n

"EZodou:

1. éva oOvoro and m + 1 oploxavovixd davbouata {vy, va, . .., Upni1}
2. TIC 16000V (o XU [j TOU GUUPETEIXOU XUt TELDLOYWVIOU Tivona Tm

BApa 0: ©éoe v =0, By = 0,01 = ol
BApa 1: for j=1,2,...,m+1

@jﬂ = A’Uj - ﬁjfqu

Q; = rUJTﬁj—l—l

Ujp1 = Ujp1 — a5

B; =l 9j41 [l2- if B; =0 stop

Yrohoyiopog TOAUTAOKOTNTAC TOL aAYoerdnou 1.3

oo dtey NUELOVOUPE TIC TEGEELS TOU amotToLVToL 6E xdUe Bhuc Tou oh-
yopwluou cupueTexol Lanczos wote va Ppetel v cuvolxr) TOAUTAOXOTHTA TOU
alyoptiuou:

forg=12 ..., m+1
@jJrl = AU]' — ﬂjflfl)jfl — n? +n flOpS

oy = U]-T@jﬂ — n flops
Ujy1 = Vjy1 — @05 — n flops
B =l @J;+1 2. if B; =0 stop — n flops
U,
Vjt1 = AR — n flops
B
end

H cuvohixn tolumhoxdtnTo 10U cupueTeol olyoderduou Lanczos efvou:



m—+1

Z:(n2 +5n) =

k=1
= (m+1)n*+5(m+1)n

= mn?®+n®+5mn + 5n.

"Apal, ) TOATAOXGTN T TOU SUPPETEXOU ohybptduou Lanczos etvar O(mn?).

‘Orwe xou ot pédodo Arnoldi , €tol xar 610 cupueTed alyopriuo Lanc-
z0s 1oy oLV oL axorlovleg, avticTolyeg, oyEoElC.

Oétoupe V; = ( Vi, V2, ., U )

1. Eup_p.@cpmolg Lanczos nopayovrtonoinon
Avm == Vm+1Tm

2. QR napayovrtornoinoy tov ocuvppeteixol Lanczos-Krylov wi-
Vool
K, =V,.R.,

3. VIAV,, =T,

IMopddeiypo
1 2 5 3 0
2 7 91 10
Eotw A=|5 9 2 6 2 | €R™ ocuppetpixéc nivaxo,
3 1 6 5 2
0 10 2 2 1
1/2
0
v=| 1/2 |,
1/2
1/2
m = 3.

Oa eQapUOCOUUE TO GUUUETEXO alyoprduo Lanczos ye Ti¢ napandve efoo-
doug yia va Bpolue m+1 = 4 oploxavovixd dlaviouata v; xo Evay TPy OVIo
xon ouppetewxd mivoxo Ty 4 x 4 (yewxd, (m + 1) x (m + 1)).
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Brjpa O:

Ot 60 = 0, Vg = 0
To Soouévo didvuoua v ebvor 01 Lovadilaio omoTe OV YEELALETUL XAVOVIXOTO(-

Nov.

2’
Etot, vy = .

BAua 1: (Yrohoywoude ve, oy xou )

4.5
11
2}\2 = AUl — 607)0 = 7.5
8
2.5

oy = U{'UAQ =11.25

—1.125
11
Uy = Uy — vy = 1.8750
2.3750
—3.1250

B =|| vy’ ||2= 11.8822

—0.0947

o 0.9258
v=2 — | 01578
b 0.1999
—0.2630

BAua 2: (Ynohoyoude vs, ae xou )

—2.7957
5.2810
U3 = Avg — vy = 2.9061
—3.8792
3.7688

Qg = Ug’UAg = 3.8456

11



—2.4316

1.7209
U3’ = U3 — oy = 2.2993
—4.6479
4.7801
B =|| 3" ||2= 7.6559
—0.3176
b5 0.2248
V3= — = 0.3003
B —0.6071
0.6244

BAua 3: (Ynohoyoude vy, ag xou f3)

0.5372
2.1903
’UA4 = Avg — 621}2 = —2.5663
—2.2430
4.2721
az = viv, = 3.5802
1.6742
1.3856
’UA4/ = UA4 — Ql3V3 — —3.6415
—0.0696
2.0368
B3 =|| vy ||2= 4.7050
0.3558
G 0.2945
vi=—- = | —0.7740
Bs —0.0148
0.4329

BAua 4: (Yrohoyioude ay)

—1.4750
—0.9359
U5 = Avy — Pavg = 2.2458
0.3668
—1.1373

12



gy = 'UZU% = —3.0364

"Apa, 0 TEIBLIYWVIOS Xl GUUUETEIXOC TVAXOC TOU TEOXUTTEL OO TO GUUUE-
TEWtO ahybprduo Lanczos efvon:

11.25 11.8822 0 0
T = 11.8822 3.8456 7.6559 0
0 7.6559 3.5802  4.7050
0 0 4.7050 —3.0364
xou T opUoxavovixd dtaviouato Tou mapdyovial oy nuatilouv Tov axoroudo
VXL

1/4:[1;1 Va2 Vs U4}

0.5 —0.0947 —0.3176 0.3558
0 09258 0.2248  0.2945
= 0.5 0.1578  0.3003 —0.7740
0.5 0.1999 —-0.6071 —0.0148
0.5 —0.2630 0.6244  0.4329
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